
број не може бити мањи од 19, ни већи од 75. Супштина општине доноси 

најважније акте локалне самоуправе и то: статут, буџет и завршни рачун, 

програм развоја и урбанистички план, као и друге прописе, затим именује 

и разрешава органе комуналних јавних предузећа (управне и надзорне 

органе и директоре), бира председника скупштине општине и његовог 

заменика, поставља и разрешава секретара скупштине и врши друге 

послове таксативно наведене у закону. На челу скупштине општине је њен 

председник који организује њен рад, сазива седнице и председава им и 

обавља друге послове предвиђене законом и статутом општине.  

Извршна функција у општини у целини припада председнику општине, он 

је у правом смислу њен шеф, тако да се у његовом положају огледа модел 

председничког система власти на локалном нивоу. Овако јака позиција 

председника општине је новим Уставом од 2006. године је донекле 

ослабљена јер се он више не бира (и не опозива) непосредним путем већ 

од стране Скупшине општине. Председник општине покрива целокупну 

извршну власт, тако да више не постоји извршни одбор као самосталан 

извршни орган, већ је сада то општинско веће које је подређено 

председнику општине који предлаже његов састав и њиме председава. У 

смислу своје јаке позиције и извршне функције, председник општине 

представља и заступа општину, извршава и стара се о извршавању одлука 

и других аката скупштине, предлаже одлуке и друге акте које доноси 

скупштина, усмерава и усклађује рад општинске управе и врши друге 

послове из своје надлежности. Новина у данашњој локалној организацији 

власти у општини је општинско веће (орган до 11 чланова) које је део 

локалне извршне функције и потчињено председнику општине, с тим да га 

бира скупштина општине на време од четири године. Општинско веће је, 

просто речено, орган који помаже председнику општине у вршењу његове 

извршне функције. Овако глобално одређена функција општинског већа 

конкретизује се његовим овлашћењима да утврђује предлог Статута, 

одлуке о буџету, врши надзор над радом општинске управе и поништава 

или укида њене акте, решава у управном поступку у другом степену, 

непосредно извршава и стара се о извршавању одлука и других аката 

Скупштине као и помаже председнику општине у вршењу његових 

послова. У општинама у Србији се образује и општинска управа (било као 

јединствена служба или као посебни органи за поједине области у 

општинама са преко 50.000 становника) која припрема нацрте прописа и 

других аката, извршава одлуке и друге акте скупштине општине, решава у 


